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EPREUVE COMMUNE DE MATHEMATIQUES

Mardi 9 février 2016
Durée : 2 heures

L usage des instruments de dessin (compas, réegle, équerre, rapporteur) et de la calculatrice est autorisée.
L’énoncé sera rendu avec la copie.

La présentation, le soin et la maitrise du langage seront notés sur 2 points.

Exercice 1 :  (sur 7 points) Cet exercice est un questionnaire a choix multiples (QCM).

Pour chaque question, une seule réponse est exacte.

Pour chaque ligne du tableau ci-dessous, recopier sur votre copie le numéro de la question suivi de la lettre
correspondant & votre réponse.

Aucune justification n'est demandée.

Questions A B C
1 | Laforme développée de (x — 1)? est : (x—1D(x+1) x?2—2x+1 x?4+2x+1
Une solution de [’équation
2 2x* +3x—2=0est: 0 2 2
3 On considere la fonction f : x — 3x + 2. 19 3 7
Un antécédent de -7 par la fonction f est :
Lorsqu’on regarde un angle de 18° a la
4 | loupe de grossissement 2, on voit un 9° 36° 18°
angle de :
On considere la fonctiong : x — x* + 7. =A2"2 + 7 =-22+7 =A2:2 + 7
Quelle est la formule a entrer dans la
cellule B2 pour calculer g(-2) ?
A B
5
1 X a(x)
2 -2
3
6 5 2 5+2 Soal s 3 7 5 2,2 3.3,2
—— =t —4= -+ = ———=+= —X=+=
3 3 3 3etedna 373 3753 37573
Six = —1alors
7 0 12 -8
x+1+ (x+1)(2x —5)est égal a:




Exercice 2 : (sur 6 points)
Peio, un jeune basque décide de vendre des glaces du 1* juin au 31 ao(t inclus a Hendaye.
Pour vendre ses glaces, Peio hésite entre deux emplacements :

- Une paillotte sur la plage

- Une boutique en centre-ville.

En utilisant les informations ci-dessous, aidez Peio a choisir I’emplacement le plus rentable.

Information 1 : les loyers des deux emplacements proposes :
e La paillote sur la plage : 2 500 € par mois.
e La boutique au centre-ville : 60 € par jour.

Information 2 : la météo a Hendaye :
Du 1% juin au 31 ao(t inclus :
e Lesoleil brille 75 du temps
e Le reste du temps, le temps est nuageux ou pluvieux.

Information 3 : prévisions des ventes par jour selon la météo :

Soleil Nuageux-pluvieux
La paillote 500 € 50€
La boutique 350 € 300 €

On rappelle que le mois de juin comporte 30 jours et les mois de juillet et aolt comportent 31 jours.

Toute piste de recherche méme non aboutie, sera prose en compte dans I’évaluation.

Exercice 3 : (sur 4 points)
Voici un programme de calcul sur lequel travaillent quatre éléves.

Prendre un nombre

Lui ajouter 8.

Multiplier le résultat par 3.
Enlever 24

Enlever le nombre de départ

Voici ce qu’ils affirment :

Sophie : « Quand je prends 4 comme nombre de départ, j’obtiens 8. »
Martin : « En appliguant le programme a 0, je trouve 0. »
Gabriel : « Moi, j’ai pris — 3 au départ et j’ai obtenu — 9. »

Faiza : « Pour n’importe quel nombre choisi, le résultat final est égal au double du nombre de départ. »

Pour chacun de ces quatre éléves expliquer s’il a raison ou tort.



Exercice 4 : (sur 6 points)
Un professeur de SVT demande aux 29 ¢léves d’une classe de sixiéme de faire germer des graines de blé
chez eux.
Le professeur donne un protocole expérimental a suivre :

e mettre en culture sur du coton dans une boite placée dans une piéce éclairée,

de température entre 20 ° et 25 °C ;

e arroser une fois par jour ;

e il est possible de couvrir les graines avec un film transparent pour éviter 1’évaporation de 1’eau.
Le tableau ci-dessous donne les tailles des plantules (petites plantes) des 29 éléves a 10 jours aprés la mise
en germination.

Taille en cm 0 8 12 14 16 17 18 19 | 20 | 21 22
Effectif 1
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1. Combien de plantules ont une taille qui mesure au plus 12 cm?

2. Donner 1’étendue de cette série.

3. Calculer la moyenne de cette série. Arrondir au dixiéme pres.

4. Déterminer la médiane de cette série et interpréter le résultat.

5. On consideére qu’un ¢éleve a bien respecté le protocole si la taille de la plantule a 10 jours est supérieure ou
égale a 14 cm.

Quel pourcentage des éleves de la classe a bien respecté le protocole ? Arrondir a I’unité pres.

6. Le professeur a fait lui-méme la méme expérience en suivant le méme protocole.

Il a relevé la taille obtenue a 10 jours de germination.

Prouver que, si on ajoute la donnée du professeur a cette série, la médiane ne changera pas.

Exercice 5 : (sur 4 points)

Ce panneau routier indique une descente dont la pente est de 10%.

)

Cela signifie que pour un déplacement horizontal de 100 métres, le dénivelé est de 10 metres.
Le schéma ci-dessous n’est pas a I’échelle.
A

Ro
Dénivelé : Ute

10m

B Déplacement horizontal : 100 m

1°) Déterminer la mesure de I’angle BCA que fait la route avec ’horizontale.

Arrondir la réponse au degré.

2°) Dans certains pays, il arrive parfois que la pente d’une route ne soit pas donnée en pourcentage, mais par
une indication telle que « 1 : 5 », ce qui veut alors dire que pour un déplacement horizontal de 5 metres, le
dénivelé est de 1 métre.

Lequel des deux panneaux ci-dessous indique la pente la plus forte ?

A A

Panneau A Panneau B




Exercice 6 : (sur 6 points)

On considere la figure ci-contre qui n’est pas a [’échelle. %_, - ’
e Letriangle JAB est rectangle en A.
e Lesdroites (MU) et (AB) sont paralleles.
e Lespoints A, M et J sont alignés.
e Les points A, C et B sont alignés.
e AB=7,5m.
e MU=3m. M U
e AB=10m.
e AB=18m.

1°) Calculer la longueur JB ; J
2°) Montrer que la longueur AC est égale a 5,4 m.
3°) Calculer I’aire du triangle JCB.

Exercice 7 : (sur 5 points)

Lors d’une étape cycliste, les distances parcourues par un cycliste ont été relevées chaque heure apres le
départ.

Ces données sont précisées dans le graphique ci-dessous :
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Par lecture graphique, répondre aux questions suivantes.
Aucune justification n’est demandée.

1°) a. Quelle est la distance totale de cette étape ?
b. En combien de temps le cycliste a-t-il parcouru les cent premiers kilometres ?
c. Quelle est la distance parcourue lors de la derniére demi-heure de course ?

2°) Y-a-t-il proportionnalité entre la distance parcourue et la durée de parcours de cette étape ?
Justifier votre réponse et proposer une explication



